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Moody’s: Το selloff της τεχνητής νοημοσύνης μπορεί να ξεπεράσει τη 
φούσκα του dot-com 
Η Moody’s εκτιμά ότι η ανάπτυξη της παγκόσμιας οικονομίας το 2026 θα είναι σταθερή αλλά υποτονική, με το παγκόσμιο 
ΑΕΠ να αυξάνεται κατά 2,5%, την αμερικανική οικονομία κατά 1,8% και την Ευρωζώνη κατά 1,3%. Οι αναδυόμενες 
οικονομίες αναμένεται να εμφανίσουν ρυθμό ανάπτυξης περίπου 4%, ενώ οι ανεπτυγμένες οικονομίες θα κινηθούν γύρω στο 
1,5%. 
Σημαντικό ζήτημα παραμένει το εμπόριο, καθώς οι πιθανότητες αποσύνδεσης μεταξύ ΗΠΑ και Κίνας έχουν αυξηθεί, ενώ οι 
υπόλοιπες μεγάλες οικονομίες συνεχίζουν να ενισχύουν τους εμπορικούς δεσμούς τους. Στο πλαίσιο αυτό, οι νομισματικές 
πολιτικές των κεντρικών τραπεζών αποκλίνουν: η Federal Reserve αναμένεται να μειώσει τα επιτόκια λόγω ανησυχιών για 
την αμερικανική αγορά εργασίας, ενώ άλλες τράπεζες ακολουθούν πιο προσεκτική προσέγγιση. 
Η Moody’s επισημαίνει ότι οι κίνδυνοι για το 2026 είναι πολλοί και περιλαμβάνουν γεωπολιτικές εντάσεις, πιθανή 
διατάραξη του εμπορίου, αλλά και ένα σημαντικό selloff στις αγορές. Ειδικότερα, ο οίκος προειδοποιεί ότι μία διόρθωση 
στις ήδη υψηλές αποτιμήσεις των τεχνολογικών εταιρειών, ειδικά εκείνων που δραστηριοποιούνται στην τεχνητή 
νοημοσύνη, θα μπορούσε να προκαλέσει selloff συγκρίσιμο ή ακόμη μεγαλύτερο σε κλίμακα από τη φούσκα του dot-com, με 
σημαντικές διεθνείς επιπτώσεις, δεδομένης της έκθεσης των ξένων επενδυτών σε αμερικανικά assets. 
Οι αναλυτές της Moody’s σημειώνουν ότι οι υψηλές προσδοκίες για αύξηση εταιρικών κερδών, στηριζόμενες στην τεχνητή 
νοημοσύνη και άλλες τεχνολογικές εξελίξεις, έχουν τροφοδοτήσει την άνθηση στα χρηματιστήρια και τις σημαντικές 
κεφαλαιακές επενδύσεις. Παράλληλα, οι ρυθμιστικές αλλαγές μπορεί προσωρινά να ενισχύσουν τις μετοχές και άλλες 
κατηγορίες περιουσιακών στοιχείων, αλλά ταυτόχρονα δημιουργούν προϋποθέσεις οικονομικής αστάθειας. Οι αναλυτές 
τονίζουν ότι οι αποτιμήσεις στον τεχνολογικό κλάδο είναι ήδη υψηλές και μόνο λίγες εταιρείες θα καταφέρουν να 
ξεχωρίσουν. Εάν οι αποδόσεις απογοητεύσουν, το αποτέλεσμα θα είναι ένα μεγάλο selloff που θα οδηγήσει σε απότομη 
μείωση των επιχειρηματικών επενδύσεων και της απασχόλησης, φέρνοντας πιθανή ύφεση. 
Εκτός από τις αγορές, η Moody’s επισημαίνει και άλλους κινδύνους για το 2026. Οι ξαφνικές αλλαγές στις εμπορικές 
πολιτικές, όπως οι περιορισμοί στις εξαγωγές σπάνιων γαιών και κρίσιμων ορυκτών από την Κίνα, υπενθυμίζουν ότι το 
παγκόσμιο εμπορικό περιβάλλον παραμένει ασταθές. Παράλληλα, οι γεωπολιτικές εντάσεις παραμένουν έντονες: οι 
συγκρούσεις Ιράν–Ισραήλ, η εύθραυστη εκεχειρία στη Γάζα, η συνεχιζόμενη κρίση Ρωσίας–Ουκρανίας και οι εντάσεις στη 
Νότια και Ανατολική Ασία απειλούν νέες συγκρούσεις. Οι διεθνείς εντάσεις και η αμοιβαία δυσπιστία υπονομεύουν τη 
συνεργασία σε θέματα φορολογίας, κλίματος και άλλους τομείς, ενώ παράλληλα επανακαθορίζουν τις σχέσεις μεταξύ 
μεσαίων δυνάμεων, με πολλές μεγάλες οικονομίες στην Ευρώπη, Ασία και Λατινική Αμερική να επιδιώκουν στενότερους 
δεσμούς. 
Η Moody’s τονίζει ότι η δυσαρέσκεια των ψηφοφόρων απέναντι στα κυρίαρχα πολιτικά κόμματα και τα άνισα 
κοινωνικοοικονομικά οφέλη της παγκοσμιοποίησης οδηγούν σε στροφή σε εσωστρεφείς και λαϊκιστικές πολιτικές στις 
μεγάλες οικονομίες, ενισχύοντας τον πολιτικό διχασμό και με την μετανάστευση να αναδεικνύεται σε σημείο έντασης. Ο 
αυξανόμενος κοινωνικός και οικονομικός κατακερματισμός τροφοδοτεί λαϊκά κινήματα που ενδέχεται να 
αποσταθεροποιήσουν την εθνική πολιτική. 
Τέλος, οι αναλυτές της Moody’s επισημαίνουν ότι η πρόοδος στην τεχνητή νοημοσύνη, το quantum computing, τη 
βιοτεχνολογία και τη ρομποτική μπορεί να αυξήσει σημαντικά την παραγωγικότητα την επόμενη δεκαετία, αλλά η ευρεία 
υιοθέτηση αυτών των τεχνολογιών ενέχει κινδύνους. Η τεχνητή νοημοσύνη, συγκεκριμένα, μπορεί να καταστήσει 
ολόκληρους τομείς και θέσεις εργασίας περιττές, με πιθανές συνέπειες σε μακροχρόνια ανεργία και σημαντικό οικονομικό 
και δημοσιονομικό κόστος, εάν δεν αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά. 

                                    
Συνέχεια… 
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Alpha Bank: Αυξήθηκε η συμμετοχή της UniCredit στο 29,794% 
Συνέχισε να ανεβάζει το ποσοστό συμμετοχής του στην Alpha Bank ο ιταλικός τραπεζικός 
όμιλος UniCredit, όπως έγινε γνωστό μέσω χρηματιστηριακής ανακοίνωσης. 
Συγκεκριμένα, η UniCredit αύξησε τη συμμετοχή της σε χρηματοοικονομικά προϊόντα που 
δύνανται να δύνανται να οδηγήσουν στην απόκτηση επιπλέον 5.859.978 κοινών μετοχών, που 
αντιστοιχούν στο 0,253% του συνόλου της Alpha Bank. 
Έτσι, το σύνολο των δικαιωμάτων ψήφου του ιταλικού ομίλου στην ελληνική τράπεζα 
ανέρχεται πλέον στο 29,794%. 
Αναλυτικά η ανακοίνωση: 
"Κατ’ εφαρμογή του Ν. 3556/2007, η Alpha Bank A.E. ("Alpha Bank") ενημερώνει το 
επενδυτικό κοινό ότι, σύμφωνα με την από 12 Νοεμβρίου 2025 γνωστοποίηση της UniCredit 
S.p.A ("UniCredit") στο πλαίσιο του άρθρου 11 παρ. 1 (β) του Ν. 3556/2007, την 10.11.2025 
αυξήθηκε η συμμετοχή της τελευταίας σε χρηματοοικονομικά προϊόντα, με προεπιλεγμένη 
μέθοδο το χρηματικό διακανονισμό και εναλλακτικά το φυσικό διακανονισμό, τα οποία υπό 
την αίρεση του φυσικού διακανονισμού και της εξασφάλισης όλων των εποπτικών εγκρίσεων, 
δύνανται να οδηγήσουν στην απόκτηση επιπλέον 5.859.978 κοινών μετοχών με δικαίωμα 
ψήφου, που αντιστοιχούν στο 0,253% του συνόλου των δικαιωμάτων ψήφου της Alpha 
Bank". 
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Interlife: Αύξηση 7,5% στην παραγωγή ασφαλίστρων το εννεάμηνο 
Σημαντική αύξηση στην Παραγωγή Ασφαλίστρων κατά 7,55% (81.053.196 εκ. € έναντι 
75.360.094 εκ. € το αντίστοιχο 9μηνο του 2024) κατέγραψε η INTERLIFE 
Ασφαλιστική ανταποκρινόμενη με επιτυχία στις προκλήσεις της εποχής. 
Συγκεκριμένα, ιδιαίτερα ανοδική αύξηση σημείωσε στους ακόλουθους Κλάδους: 
• Κλάδος Αυτοκινήτων (Αστικής Ευθύνης Οχημάτων & Χερσαίων Οχημάτων): 7,86% 
(53.739.128 εκ. € έναντι 49.822.985 εκ. € το αντίστοιχο 9μηνο του 2024) 
• Λοιποί Κλάδοι: 22,29 % (27.314.067 εκ. € έναντι 25.537.109 εκ. € το αντίστοιχο 9μηνο του 
2024) 
Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Στόλος των Ασφαλισμένων Οχημάτων ανέρχεται σε 482.396 
οχήματα ανεβάζοντας το ποσοστό Μεριδίου Αγοράς που κατέχει η Εταιρία στο 6,51% 
(31/10/2025). 
Η αύξηση Παραγωγής Ασφαλίστρων επιβεβαιώνει τον ισχυρό ρυθμό ανάπτυξης της 
INTERLIFE και την αφοσίωσή της στη δημιουργία και διάθεση αξιόπιστων ασφαλιστικών 
προϊόντων που 
καλύπτουν τις σύγχρονες ανάγκες. 
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ΟΤΕ: Στα 552 εκατ. ευρώ τα καθαρά κέρδη στο εννεάμηνο – Το μήνυμα 
Νεμπή 
Κέρδη ύψους 552 εκατ. ευρώ, αυξημένα κατά 19,5% σε ετήσια βάση, εμφανίζει ο ΟΤΕ στο εννεάμηνο 2025. 
Ο όμιλος εμφανίζει ισχυρές επιδόσεις σε όλους τους τομείς, αναπροσαρμόζει τους στόχους για τη φετινή χρήση ενώ μοιράζει έκτακτο 
μέρισμα στους μετόχους, σε συνέχεια ολοκλήρωσης της πώλησης της Telekom Romania. 
Τα βασικά στοιχεία 
Επιτυχής ολοκλήρωση της πώλησης της Telekom Romania Mobile 
Σημαντική ετήσια εξοικονόμηση εφεξής ελεύθερων ταμειακών ροών (FCF) 
€40εκατ. έκτακτη διανομή στους μετόχους που αντιστοιχεί σε μέρισμα €0,1 ανά μετοχή 
Συνεχίζεται η αναπτυξιακή δυναμική στην Ελλάδα: αύξηση 5,0% στα έσοδα και 2,0% στο προσαρμοσμένο EBITDA (AL) 
Ισχυρή ανάπτυξη στην κινητή: αύξηση 2,7% στα έσοδα από υπηρεσίες και 6,4% στους πελάτες συμβολαίου 
Σε τροχιά ανάπτυξης τα έσοδα από υπηρεσίες λιανικής σταθερής, αυξημένα 1,3%, διψήφια αύξηση των εσόδων από υπηρεσίες 
τηλεόρασης και ισχυρές επιδόσεις στο FTTH 
Οι συνδρομητές FTTH ανήλθαν σε 509χιλ. – ισχυρές προσθήκες στο τρίμηνο (38χιλ.) – θετικές καθαρές προσθήκες ευρυζωνικών 
συνδέσεων 
Διαθεσιμότητα FTTH σε περίπου 2 εκατ. νοικοκυριά κι επιχειρήσεις, με το ποσοστό διείσδυσης να αυξάνεται σε 33% – στόχος τα 3,5 
εκατ. μέχρι το 2030 
Συμφωνία για ανάληψη του συνόλου του έργου Ultra-Fast Broadband (UFBB), για παροχή γρήγορου internet σε ημιαστικές και 
αγροτικές περιοχές 
Μήνυμα του Προέδρου και Διευθύνοντος Συμβούλου, κ. Κώστα Νεμπή 
«Κατά το Γ’ τρίμηνο, ολοκληρώσαμε με επιτυχία την πώληση της Telekom Romania Mobile, μια στρατηγική κίνηση που επιτρέπει 
στον ΟΤΕ να επικεντρωθεί στην εγχώρια αγορά και να συνεχίσει να δημιουργεί περαιτέρω αξία για τους μετόχους του. Συνεπείς με τις 
δεσμεύσεις μας, ανακοινώσαμε έκτακτο μέρισμα. Στην Ελλάδα, πετύχαμε πρόσφατα μια σημαντική συμφωνία για την ανάληψη του 
συνόλου του μερικώς επιδοτούμενου έργου Ultra-Fast Broadband (UFBB), που θα μας επιτρέψει να αυξήσουμε περαιτέρω την κάλυψη 
της χώρας με τα δίκτυα νέας γενιάς (NGA), με στόχο την παροχή υπερύψηλης και αξιόπιστης συνδεσιμότητας σύμφωνα με τη 
στρατηγική μας. Συνεπείς με το όραμά μας να εξελιχθούμε στον κορυφαίο πάροχο ψηφιακών υπηρεσιών στην Ελλάδα, παρουσιάσαμε 
πρόσφατα το «Magenta AI», μια πρόταση που φέρνει τη δύναμη της τεχνητής νοημοσύνης στα χέρια των πελατών μας, ενισχύοντας την 
αξία των υπηρεσιών που παρέχουμε. 
Κατά το τρίμηνο, καταγράψαμε ισχυρές επιδόσεις σε όλους τους βασικούς τομείς, με τις ευρυζωνικές υπηρεσίες, την κινητή τηλεφωνία 
και το ICT να σημειώνουν ακόμη ένα τρίμηνο ανάπτυξης. 
Είμαι ιδιαίτερα ικανοποιημένος από τις επιδόσεις στον τομέα λιανικής σταθερής, όπου παρά τις προκλήσεις, οι υπηρεσίες σταθερής 
παραμένουν σε θετική τροχιά για δεύτερο συνεχόμενο τρίμηνο.. Εκτιμούμε ότι η αναπτυξιακή πορεία θα συνεχιστεί, με μοχλούς την 
αυξανόμενη υιοθέτηση των υπηρεσιών FTTH, την επιτυχία της υπηρεσίας Fixed Wireless Access και τις  συνεχιζόμενες ισχυρές 
επιδόσεις των υπηρεσιών τηλεόρασης. 
Ο τομέας της κινητής τηλεφωνίας συνεχίζει να αναπτύσσεται, ενισχύοντας περαιτέρω την ηγετική μας θέση στην αγορά. Οι ισχυρές 
οικονομικές μας επιδόσεις αποδεικνύουν την αποτελεσματικότητα της στρατηγικής μας και την αξία του ολοκληρωμένου 
χαρτοφυλακίου υπηρεσιών μας. Κοιτώντας μπροστά, πιστεύουμε ότι έχουμε όλα τα εχέγγυα για να παραμείνουμε ηγέτες της αγοράς, 
προσηλωμένοι στην επίτευξη των ετήσιων στόχων μας, την παραγωγή ισχυρών ελεύθερων ταμειακών ροών, και τη δημιουργία αξίας 
για τους μετόχους, τους πελάτες και όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη». 
Συνέχεια.. 
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Οι προοπτικές 
Για το υπόλοιπο του έτους, ο Όμιλος ΟΤΕ διαθέτει όλα τα εχέγγυα για να διατηρήσει την ηγετική του θέση 
στην αγορά και να επιτύχει τους στρατηγικούς του στόχους, χάρη στις διαρκείς επενδύσεις σε κορυφαία δίκτυα 
και ένα ολοκληρωμένο χαρτοφυλάκιο υπηρεσιών σε σταθερή, κινητή, ευρυζωνικότητα, τηλεόραση και 
συνδυαστικά πακέτα. Λαμβάνοντας υπόψη την τρέχουσα δυναμική της αγοράς, ο Όμιλος ΟΤΕ αναμένει 
ανάπτυξη, η οποία θα υποστηριχθεί από τη μετάβαση σε FTTH, τη νέα λύση FWA, την επέκταση των 
τηλεοπτικών υπηρεσιών και των ενισχυμένων μέτρων κατά της πειρατείας. O OTE διαθέτει μακράν το 
μεγαλύτερο δίκτυο και έως το τέλος του 2025, στοχεύει να φέρει το FTTH σε περίπου 2,1 εκατομμύρια 
νοικοκυριά κι επιχειρήσεις και σε περίπου 3,5 εκατομμύρια μέχρι το 2030, σε συνέχεια της συμφωνίας για το 
UFBB. 
Στην κινητή επεκτείνει περαιτέρω την κάλυψη του 5G Stand-Alone (SA), διατηρώντας το ξεκάθαρο 
προβάδισμά του στα δίκτυα κινητής. Η ανάπτυξη στην κινητή ενισχύεται από την ισχυρή  πελατειακή βάση 
και τις πρωτοβουλίες για τη μετάβαση των πελατών σε υπηρεσίες υψηλότερης αξίας, ενώ και στα συμβόλαια 
συνεχίζεται η θετική δυναμική. Στον τομέα ICT, ο ΟΤΕ συνεχίζει να επωφελείται από την αυξανόμενη 
ψηφιακοποίηση της χώρας, ενώ στις υπηρεσίες χονδρικής, παρά τις προκλήσεις, οι συμφωνίες χονδρικής 
FTTH διευκολύνουν τη μετάβαση σε υπηρεσίες οπτικών ινών και την αξιοποίηση των επενδύσεων. Με 
δέσμευση για παροχή υπηρεσιών υψηλής ποιότητας, κορυφαία δίκτυα και έμφαση στον ψηφιακό 
μετασχηματισμό με χρήση τεχνητής νοημοσύνης, ο ΟΤΕ συνεχίζει να δημιουργεί αξία για τους πελάτες του και 
την οικονομία. 
Οι στόχοι 
Μετά την πώληση της TELEKOM ROMANIA MOBILE (TKRM), η εταιρεία αναπροσάρμοσε τους στόχους 
της για το 2025, ώστε να αντικατοπτρίζουν προβλέψεις μόνο για την Ελλάδα: 
• Ελεύθερες Ταμειακές Ροές (FCF): Ο ΟΤΕ αναμένει για το 2025 ελεύθερες ταμειακές ροές ύψους €530 εκατ. 
περίπου 
• Επενδύσεις (CAPEX): Οι επενδύσεις για το 2025 αναμένονται περίπου στα €600 εκατ. καθώς η Εταιρεία 
συνεχίζει την ανάπτυξη της υποδομής FTTH και την αύξηση της κάλυψης του δικτύου 5G Stand Alone (SA) 
στο οποίο βασίζεται η υπηρεσία Fixed Wireless Access (FWA). 
• Προσαρμοσμένο EBITDA (AL): O OTE εκτιμά ότι το EBITDA θα αυξηθεί κατά περίπου 2%, καθώς 
αναμένει ισχυρές επιδόσεις στις κύριες υπηρεσίες (κινητή, ευρυζωνικές υπηρεσίες και τηλεόραση), σε 
συνδυασμό με αποτελεσματική διαχείριση του κόστους σε διάφορους τομείς. 
Οι αμοιβές προς τους μετόχους 
Η Αμοιβή προς τους Μετόχους για το 2025 έχει οριστεί σε €451 εκατ. και επιμερίζεται σε μέρισμα αξίας €298 
εκατ. και σε Πρόγραμμα Απόκτησης Ιδίων Μετοχών ύψους €153 εκατ. περίπου. Το ποσό αυτό προσδιορίστηκε 
αρχικά με βάση τις αναμενόμενες Ελεύθερες Ταμειακές Ροές (Free Cash Flow) ύψους περίπου €460 εκατ. για 
το έτος, συμπεριλαμβανομένου του εκτιμώμενου ταμειακού ελλείμματος της TELEKOM ROMANIA MOBILE 
(TKRM), καθώς η δραστηριότητα παρέμενε μέρος του Ομίλου. Η Αμοιβή προς τους Μετόχους για το 2025 
ύψους περίπου €451 εκατ. αντιστοιχεί στο 98% περίπου των αρχικά αναμενόμενων ελεύθερων ταμειακών ροών 
για το 2025. Το μέρισμα ανά μετοχή ανήλθε σε €0,7216, ενώ το τελικό μέρισμα ύψους €0,7415 ανά μετοχή—
προσαυξημένο με το ποσό που αντιστοιχεί στις ίδιες μετοχές κατά την ημερομηνία αποκοπής του μερίσματος—
καταβλήθηκε στις 9 Ιουλίου 2025. Το Πρόγραμμα Απόκτησης Ιδίων Μετοχών για το 2025 είναι σε εξέλιξη και 
μέχρι σήμερα, ο ΟΤΕ έχει προβεί σε επαναγορά ιδίων μετοχών ύψους €128 εκατ. 
Σε συνέχεια πώλησης της TKRM την 1η Οκτωβρίου 2025, ο ΟΤΕ προσάρμοσε τις αμοιβές προς τους 
Μετόχους, ώστε να αντανακλούν τον πραγματικό αντίκτυπο στις ετήσιες Ελεύθερες Ταμειακές Ροές. Κατόπιν 
ολοκλήρωσης της πώλησης, ο ΟΤΕ θα διανείμει €40 εκατ. στους μετόχους ως έκτακτο μέρισμα, που 
αντιστοιχεί σε €0,10 ανά μετοχή. Το έκτακτο μέρισμα θα προσαυξηθεί αναλόγως για τις ίδιες μετοχές που θα 
κατέχει η Εταιρεία κατά την ημερομηνία αποκοπής και οι οποίες δεν δικαιούνται μερίσματα. Η καταβολή του 
έκτακτου μερίσματος θα πραγματοποιηθεί στις 30 Δεκεμβρίου 2025. 
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